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1°) (1,5 puntos) Se han tomado medidas del volumen de un cuerpo en distintos momentos, y se han recogido en esta tabla.

MAGNITUD 1*medida | 2°medida | 3*medida | 4*medida | 5% medida
tiempo (s) 2 4 5 8 12

volumen (¢) 6 3 2,4 15 1

a) Haz la representacion gréfica de estas medidas en la zona cua-

driculada, poniendo el tiempo en el eje horizontal.

b) ¢Qué forma tiene la grafica obtenida?

c) Explica qué indica esa forma.

d) Determina la expresion matematica que relaciona las dos mag-

nitudes del ejercicio.

e) ¢Cuanto valdra el volumen a los 25 segundos?

2°) (0,8 puntos) Realiza estos cambios de unidades usando factores de conversién:

a) 4,7g/cm® ahg/m®=

b) 230000Pa a mmHg =

3% (1,5 puntos) A —20 °C y 0,8 atm, un gas ocupa 0,052 m3, ;Cuanto valdra su temperatura en °C si cambiamos las condiciones del
gas a 950 mmHg y 34 ¢?



49 (1,2 plﬂﬁgﬁéompleta esta tabla que compara los estados fisicos de la materia:

ESTADOS FiSICOS
SOLIDO LiQUIDO GASEOSO

¢Forma constante o variable?

¢Volumen constante o variable?

¢Se pueden comprimir? ;Y expandir?

¢ Cémo de fuerte es la unién entre particulas?

wOoO-H0OmUow>

¢Las particulas estan unidas, aisladas o deslizan?

¢Como es la distancia entre las particulas?

5% (0,8 puntos) Contesta las siguientes preguntas en relacion a la curva de calentamiento adjunta de cierta sustancia pura:
a) ¢Cuanto tarda, desde el momento inicial, en pasar totalmente a
Temperatura (°C) gas?

20 |- b) ¢Cuénto tiempo permanece la sustancia totalmente so-
lida?

c) ¢Enqué estado fisico esta a los 8 segundos?

12 e

d) ¢Cuanto vale la temperatura de fusion?

tiempo (segundos)

2 7 10 19 23

6°) (1,5 puntos) La concentracion de una disolucién es 37 % en masa.

e) ¢Qué significa ese dato?

f) Calcula el volumen de soluto que habra en 800 g de disolucion, sabiendo que la densidad del soluto es 1,8 g/cm3.

79 (1 punto) La solubilidad de una sal en agua es 28 g sal/100 g agua.
a) ¢Qué pasara si echamos 120 g de sal en 470 g de agua?

b) ¢Y si echamos 150 g de sal en 470 g de agua?

8% (1,7 puntos) Contesta estas preguntas:
a) ¢Cuél es la unidad de masa en el Sistema Internacional?....................... ¢Y ladepresion? .................
b) ¢Qué diferencias hay entre las sustancias puras y las mezclas heterogéneas?
c) Segun Rutherford, ;donde esta la mayoria de la masa del atomo? ;Por qué?
d) ¢Coémo es el &tomo segiin Thomson?
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1°) (1,5 puntos) Se han tomado medidas del volumen de un cuerpo en distintos momentos, y se han recogido en esta tabla.

MAGNITUD 1"medida | 2°medida | 3*medida | 4°medida | 5" medida
tiempo (s) 2 4 5 8 12
volumen () 6 3 2,4 1,5 1

a) Haz la representacion grafica de estas medidas en la zona cua-
driculada, poniendo el tiempo en el eje horizontal.

b) (Qué forma tiene la grafica obtenida? {9 RBOLA

¢) Explica qué indica esa forma.
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2°) (0,8 puntos) Realiza estos cambios de unidades usando factores de conversién: 2
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3°) (1,5 puntos) A —20 °C y 0,8 atm, un gas ocupa 0,052 m’. ;Cudnto valdra su temperatura en °C si cambiamos las condiciones del
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4°) (1,2 prgt%ﬁ?Completa esta tabla que compara los estados fisicos de la materia:

ESTADOS FISICOS
SOLIDO LIQUIDO GASEOSO
(Forma constante o variable? CONSTANTE VARJIAR(LE VARIAB(E
‘; . Volumen constante o variable? CoNSTANTE CONATANTE | VARIABLS
; Se pueden comprimir? ;Y expandir? MO, VO No, V2 $1750 7
g ;Como de fuerte es la unién entre particulas? Muy FVSRTE g_::‘:;ﬂf: (;f’ }\"/;’;Z;) CAST NVAS
‘S’ (Las particulas est4n unidas, aisladas o deslizan? | VAV IDAS DES i 2AN AISEADAS
(C6mo es la distancia entre las particulas? MUY PEREVAS &; éi:i ﬁﬁi (fi“ff MUY GRANVDE
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5°) (0,8 puntos) Contesta las siguientes preguntas en relacion a la curva de calentamiento adjunta de cierta sustancia pura:

o a) ;Cuanto tarda, desde el momento inicial, en pasar totalmente a
Temperatura (°C) gas? 4
b) ¢Cuanto tiempo permanece la sustancia fotalmente so-
20 lida? 2 Aot
s W 2
¢) (En qué estado fisico esti alos 8 segundos?
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6°) (1,5 puntos) La concentracién de una disolucién es 37 % en masa.
) ;Qué significaese dato? (v {00 Ae esan cbjsotucio,, cor deres, 3te J
<o ludo Y 63 3 Ao C‘Z"‘AL,\}% o
f) Calcula el volumen de soluto que habra en 800 g de disolucién, sabiendo que la densidad del soluto es 1,8 g/cm’.
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7°) (I punto) La solubilidad de una sal en agua es 28 g sal/100 g agua.
a) (Qué pasard si echamos 120 g de sal en 470 g de agua?
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8°) (1,7 puntos) Contesta estas preguntas: i ?

a) ;Cual es la unidad de masa en el Sistema Internacional?........... 0(’ ......... LY la de presion? ...... L R

b) ;Qué diferencias hay entre las sustancias puras y las mezclas heterogéneas?
¢) Segin Rutherford, ;dénde est4 la mayoria de la masa del 4tomo? ;Por qué?
d) (;Como es el dtomo segiin Thomson?
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8°) CONTINUACION.
b) ;Qué diferencias hay entre las sustancias puras y las mezclas heterogéneas?

Hay diferencias respecto a tres puntos:

— Aspecto.- Las sustancias puras tienen aspecto homogéneo, es decir, apreciamos el mismo as-
pecto en todas sus partes. En cambio, las mezclas heterogéneas tienen aspecto diferente en
unas partes y en otras.

— Ndmero de componentes.- Las sustancias puras estdn formadas por un solo componente, mien-
tras que las mezclas estdn formadas por varios componentes, es decir, por varias sustancias.

— Propiedades.- Las sustancias puras tienen unas propiedades especificas constantes (densidad,
punto de ebullicion...). Las propiedades de las mezclas no son fijas: varian con las cantidades de
cada una de las sustancias que la componen.

¢) Segtin Rutherford, ;dénde estd la mayoria de la masa del 4&tomo? ;Por qué?

En el nicleo. Porque en el nicleo estdn los protones y los neutrones, que tienen mucha mds masa que los
electrones (casi 2000 veces mds masa).

d) (Como es el dtomo segiin Thomson?

Es una esfera de masa cargada positivamente distribuida uniformemente por todo el volumen de la
esfera. Para que el dtomo total sea heutro, la esfera tiene también incrustadas unas particulas de carga
negativa, llamadas electrones.
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